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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 23 Μαΐου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Τα Λείψανα του Αγίου βρίσκονται στη Μονή Ουσπένσκαγια Σλόμποντα
της Κοστρόμας.

Ημ/νια Βίου: 31/7/2012 8:13:00 μμ



Βιογραφία

Ο Όσιος Παΐσιος έζησε τον 14ο και  15ο αιώνα μ.Χ.  και  έφθασε στην πόλη Γκαλίτς  της
Ρωσίας από το νότο περί το 1385 μ.Χ. Εκάρη μοναχός στη μονή του Αγίου Νικολάου του
Γκαλίτς και αμέσως άρχισε τον σκληρό πνευματικό αγώνα.

Στο βίο του, αναφέρεται ότι μία φορά ο Όσιος Παΐσιος βρισκόταν σε ένα κελλί μαζί με τον
ερημίτη Κασσιανό, τον επονομαζόμενο «Έλληνα» (βλέπε 2 Οκτωβρίου), στον ποταμό Ούκμα
και με τους μοναχούς Αδριανό και Γεράσιμο. Ενώ έψελναν τον Ακάθιστο Ύμνο, ξαφνικά
επάνω σε  ολόκληρο το  μοναστήρι  εμφανίσθηκε  ένα υπέρλαμπρο φώς και  οι  μοναχοί
άκουσαν μία φωνή που τους καλούσε να εξέλθουν από το κελλί. Τρομαγμένοι, εξήλθαν και
Άγγελος Κυρίου τους έδειξε ένα όραμα: τη Θεοτόκο, που καθόταν σε έναν θρόνο και στα
χέρια της κρατούσε τον Ιησού Χριστό ως Βρέφος. Οι μοναχοί έπεσαν στη γη, αλλά ο Άγγελος
τους είπε να σηκωθούν και τους διαβίβασε την εντολή της Θεοτόκου να οικοδομήσουν σε
εκείνο το σημείο μία εκκλησία προς τιμήν της Προστάτιδος Μητέρας του Θεού. Ο ναός
οικοδομήθηκε  το  1482  μ.Χ.  και  ο  Αδριανός  συμμετείχε  στην  κατασκευή της  πέτρινης
εκκλησίας, ενώ το 1489 μ.Χ. βοήθησε τον Όσιο Παΐσιο στην κατασκευή της μονής του Αγίου
Νικολάου,  στον  μικρό ποταμό Γκρέκοφ,  στη  δεξιά  όχθη του ποταμού του Βόλγα,  που
εξαρτιόταν από την μονή της Προστάτιδος Υπεραγίας Θεοτόκου.

Ο Όσιος  Παΐσιος  αγωνίσθηκε  για  την  ενότητα της  Ρωσικής  γης  και  των ηγεμόνων της
περιοχής και αντιστάθηκε πιο φεουδαρχικούς πολέμους. για τον λόγο αυτό επισκέφθηκε
και την Μόσχα.

Μετά από θεοφιλή βίο και αδιάλειπτη προσευχή ο Όσιος προαισθάνθηκε το τέλος του. Έτσι
άρχισε να εντείνει τους πνευματικούς του αγώνες και να προετοιμάζεται εσωτερικά, για να
συναντήσει τον Κύριο και Θεό του. Κοιμήθηκε με ειρήνη, το 1460 μ.Χ. ή το 1463 μ.Χ. και
ενταφιάσθηκε στη νότια πλευρά του καθεδρικού ναού του Ουσπένσκι.
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